



ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

БЕРЕЗЕНЬ 2021

З 20 березня лише російські громадяни та юридичні особи можуть володіти землею на більшості території Криму. Суди винесли 5 обвинувальних вироків у політично вмотивованих кримінальних справах. В Криму відбулися 14 обшуків і 3 арешти. 3 політв'язнів відправили на психіатричну експертизу, 3 – утримували в карцері. Політв'язень Гліб Шаблій вийшов на волю, 2 Свідків Єгови відпустили під домашній арешт. 11 кримськотатарських політв'язнів зазнали дискримінації за мовною ознакою, 5 – за релігійною. Окупаційна влада продовжує виносити попередження кримським активістам. У Криму відбувається забудова Фороського парку та мису Меганом. Зафіксовані чергові утиски Православної церкви України, мусульман та Свідків Єгови.

““
З 20 березня лише російські громадяни та юридичні особи можуть володіти землею на більшості території Криму

““
Суди винесли п'ять обвинувальних вироків у політично вмотивованих кримінальних справах

““
Відбулися 14 обшуків і 3 арешти

З 20 березня лише російські громадяни та юридичні особи можуть володіти землею на більшості території Криму. Відповідно до минулорічного «земельного указу» Володимира Путіна, у всіх осіб, які впродовж року не отримали російське громадянство або не відмовилися від земельної ділянки за грошову винагороду, її будуть примусово вилучати (деталі [тут](#)).

Суди винесли п'ять обвинувальних вироків у політично вмотивованих кримінальних справах. Проукраїнського активіста **Олега Приходька** засудили до 5 років позбавлення волі за нібито підготовку до теракту та виготовлення вибухівки. **Меджита Аблямітова** засуджено¹ до 6 років ув'язнення за нібито участі у добровольчому батальйоні імені **Номана Челебіджіхана**. 66-річну **Галину Довгополу** засудили до 12 років ув'язнення за нібито державну зраду. Кримчанина **Енвера Топчі** оштрафували на 40 тис. рублів за нібито неповідомлення про злочин. **Віктора Сташевського** засудили до 6,5 років позбавлення волі за причетність до Свідків Єгови.

В Криму відбулися 14 обшуків і 3 арешти. 10 березня співробітники ФСБ затримали активістку **Єлизавету Павленко** та журналіста «Радіо Свобода» **Владислава Єсипенка** (відео затримання). Павленко пізніше відпустили. Єсипенко взяли під варту через підозру у зборі інформації «в інтересах спецслужб України» та незаконному виготовленні зброї і боєприпасів (ч. 1. ст. 223.1 КК РФ). До Єсипенка не допускають незалежного адвоката нібито через те, що журналіст сам від нього відмовився. Також Єсипенка два дні катували електрострумом. Крім того, 11 березня російські силовики провели в Ялті 13 обшуків у будинках Свідків Єгови. Одного віруючого, Тараса Кузьо, затримали за підозрою у «фінансуванні екстремістської організації» (ч. 1 ст. 282.3 КК РФ) та відправили під домашній арешт. Ще одного севастопольського Свідка Єгови взяли під варту після оголошення обвинувального вироку (див. абзац про обвинувальні вирoki вище).

¹ Тут і далі всі державні органи на території окупованого Криму і їх представники згадуються із застереженням, що вони знаходяться під контролем окупаційної російської влади і не є легітимними з точки зору українського та міжнародного права.

3 політв'язнів відправили на психіатричну експертизу, 3 – утримували в карцері. Вже трьох з шести кримських мусульман, затриманих після обшуків 17 лютого 2021 р. (**Ернест Ібрагімов, Азамат Еюпов, Ленур Сейдаметов**), змусили пройти психіатричну експертизу. Крім того, **Мусліму Алієву** і **Теймуру Аблуллаєву** вкотре продовжили утримання у штрафному ізоляторі (ШІЗО). У березні **Андрія Коломійця** також помістили у ШІЗО (деталі [тут](#) і [тут](#)).

Трьох політв'язнів відпустили з місць несвободи. **Гліб Шаблій** вийшов на волю після відбуття п'ятирічного ув'язнення. Суд змінив запобіжний захід Свідкам Єгови **Володимиру Сакаді** та **Ігорю Шмідту** з утримання в СІЗО на домашній арешт.

11 кримськотатарських політв'язнів зазнали дискримінації за мовною ознакою, 5 – за релігійною. Судді видали 11 фігурантів другої Сімферопольської групи «справи Хізб ут-Тахрір» із зали суду за спілкування кримськотатарською мовою (докладніше [тут](#), [тут](#) і [тут](#)). 5 політв'язням цієї справи видали сухпайки із додаванням свинячого жиру.

Окупаційна влада продовжує виносити попередження кримським активістам. Прокуратура направила листа активісту **Ахмаджону Кадирову** зазначивши, що відеозвернення старійшин кримськотатарського народу на підтримку політичних в'язнів містить публічні заклики до екстремізму. Крім того, суд визнав **Севілю Омерову** (дружину політв'язня Різи Омерова) винною в адміністративному правопорушенні за одиночний пікет на підтримку політв'язнів та виніс їй попередження.

У Криму відбувається забудова Фороського парку та мису Меганом. У Фороському парку (цінність парку [тут](#) і [тут](#)) відбувається вирубка дерев під будівництво дитячого спортивного комплексу. Місцева вчителька **Марина Рікмен** зачитала відеозвернення до Володимира Путіна з проханням зупинити знищення парку. Співробітники правоохоронних органів почали приходити до учасників акцій протестів і проводити з ними «профілактичні бесіди». Крім того, знищено **Перепелине поле** із рідкісними рослинами внаслідок забудови мису Меганом (деталі [тут](#) і [тут](#)).

Зафіксовані чергові утиски Православної церкви України, мусульман та Свідків Єгови. Кримська єпархія ПЦУ отримала нову постанову від судових приставів, які вимагають знести храм в Євпаторії до 24 березня. У березні стало відомо, що Білогірський суд оштрафував імама **Муртазу Аблязова** за проведення п'ятничної молитви. Також російські силовики прийшли з перевіркою в мечеть Алушти. Крім того, відбулося 13 обшуків і 2 арешти Свідків Єгови (див. абзац про обшуки і арешти вище).

““
3 політв'язнів відправили на психіатричну експертизу, 3 – утримували в карцері

““
Політв'язень Гліб Шаблій вийшов на волю, 2 Свідків Єгови відпустили під домашній арешт

““
11 кримськотатарських політв'язнів зазнали дискримінації за мовною ознакою, 5 – за релігійною

““
Окупаційна влада продовжує виносити попередження кримським активістам

““
Відбувається забудова Фороського парку та мису Меганом

““
Зафіксовані чергові утиски Православної церкви України, мусульман та Свідків Єгови